

ПЕРСОНА..... 27

Академия Ларисы Долиной
Певица отмечает 50-летие выступлений на сцене



ПУТЕШЕСТВИЯ..... 5

Ах, белый теплоход
Самые популярные маршруты круизной навигации 2023 года

СЕМЕЙНЫЙ СОВЕТ.. 24

Моя ужасная няня
Почему дети не всегда рассказывают о жестоких наказаниях в детском саду



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 91 (9036)
26 апреля — 2 мая 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 26 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 27 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 28 АПРЕЛЯ > СУББОТА 29 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 1 МАЯ > ВТОРНИК 2 МАЯ



REUTERS

ОБРАЗ ЖИЗНИ Можно ли купить молодость?..... 22

Сто лет впереди

ВЕСНА..... 3 ФИНАНСЫ..... 8 ДОСУГ..... 12 ЕДА..... 25

Где водятся сморчки. Грибной сезон начался раньше обычного

Если рубль оказался вдруг. Опыт Нигерии: внедрение цифровых денег — непростая задача

Игры классиков. На вопросы «РГ» отвечает автор книги «Писатели за карточным столом»

Лопух под майонезом. «Гастроботаника» от дорогих ресторанов: деликатесы из сорняков

северо-запад



Чтобы помнили Завтра состоится «Диктант Победы»

ДИКТАНТ состоит из 25 заданий, на работу с которыми участникам предлагается 45 минут. В четверг, 27 апреля, принять участие во всех регионах РФ можно очно или дистанционно — на сайте диктантпобеды.рф. Здесь же можно узнать адреса площадок — так, в Поморье будет организовано почти 400 площадок, включая Архангельскую областную научную библиотеку, а в Мурманской области — 193 площадки. Начало — в полдень.

ФОТОФАКТ



СВЯТОСЛАВ АКИМОВ

В Петербурге официально открыт сезон фонтанов. Уже заработали более 70 водных комплексов, в том числе в Южно-Приморском парке Победы и парке 300-летия Санкт-Петербурга. Фонтанные группы на Московском проспекте и на площади Ленина включат 1 мая. В новом сезоне время работы фонтанов продлевают до 22 часов, а в период белых ночей — с 22 мая по 24 июля — почти три десятка фонтанов будут работать до полуночи, а еще шесть — до двух часов ночи.

В списках не значатся

Газ проводят — пользоваться некому

ЖКХ

Светлана Цыганкова,
Сыктывкар

В этом году в Республике Коми планируется спроектировать и построить 280 километров газопроводов — регион выполняет государственную программу социальной газификации. Предполагается, что более 4,5 тысячи домохозяйств смогут перейти на голубое топливо — это и дешевле, и экологичнее. Однако в действительности не более десяти собственников из ста подают заявки на подключение к газовым магистралям. Причина — неверные данные о количестве проживающих.

В прошлом году в республике завершили строительство межпоселковых газопроводов общей протяженностью 176,6 километра и провели природное топливо в семь населенных пунктов. Например, в селе Серегово Княжпогостского района создали техническую возможность для подключения 211 домовладений, а воспользовались ею только 12. В селе Айкино Усть-Вымско-

го района предполагалось подключить 146 пользователей — их оказалось всего восемь. Подобная ситуация и в других населенных пунктах.

Причину специалисты видят в том, что многие граждане, официально зарегистрированные в небольших населенных пунктах, используют свои частные дома только в летний период, как дачи. В постоянном газе нет необходимости — для приготовления еды пользуются баллонным, а отопление летом просто не нужно. И получается, что государственные деньги потрачены зря — газопровод не используется на полную мощность.

Информацию о проживающих и количестве точек подключения газовой запрашивают у местных властей. На этом основании составляют схему, утверждают в головной компании.

— Когда же приходим в населенный пункт, оказывается, что половина не живет из первоначально заявленного, часть используют дома как дачи, а остальные — пенсионеры. Их устраивает и обычная печ-

ка, — говорит генеральный директор газовой компании Павел Курлыгин.

Поэтому власти рекомендуют муниципалитетам тщательнее заниматься работой по формированию перечня домовладений и активнее сообщать людям и о государственной поддержке. С января нынешнего года льготным категориям граждан субсидия на догазификацию в Республике Коми составляет 100 тысяч рублей, а перечень получателей единовременной материальной помощи существенно расширен. Так, ее предоставляют всем проживающим в сельской местности семьям с детьми.

Однако газ все-таки придет не во все населенные пункты. В отдаленных селах и деревнях Ижемского и Усть-Цилемского районов, например, предполагается автономная газификация, с использованием сжиженного природного газа. Такая же схема планируется в Усть-Куломском и Койгородском муниципалитетах.

ЦИФРА

193

жителя Коми

воспользовались материальной помощью на газификацию жилья в 2022 году.

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Карелии процент газификации населенных пунктов довольно низок — по сравнению с другими регионами СЗФО. Одна из главных причин — солидные затраты. В республике большие расстояния между поселениями и низкая плотность населения, то есть строительство газовой инфраструктуры будет дорогим и нерентабельным. Хотя в соответствии с обновленной программой газификации в Карелии все же запланировано строительство трех межпоселковых газопроводов в Прионежском и Сеgezском районах, а также двух автомобильных газонаполнительных компрессорных станций с подводными газопроводами в Петрозаводске и Сортавале.

На неделю в армию

ПРОЕКТ

В Вологодской области с 1 мая по 10 июля 2023 года будут проходить необычные военные сборы «Неделя в армии». «Призывают» ребят 12–17 лет, состоящих на профилактическом учете в комиссиях по делам несовершеннолетних. Проект, который региональное правительство реализует за счет собственных средств и с привлечением гранта от Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, направлен на социализацию трудных подростков.

— Мы хотим погрузить их в среду людей, которые своим примером могут показать ребятам, что они способны преодолеть любые сложности и добиться успехов, мотивировать их на саморазвитие и совершенствование себя как члена общества, — отметил начальник управления по молодежной политике правительства области Виталий Кобыльников. — Ключевой особенностью мероприятия является привлечение

к работе психологов, которые помогут ребятам лучше узнать себя, разобраться в собственных чувствах и их внешних проявлениях, научат справляться с ними.

Попасть на сборы можно только по итогам отборочного этапа.

— Для успешного прохождения на областной уровень участники должны будут продемонстрировать дисциплинированность и точное выполнение требований преподавателей и организаторов, умение работать в команде, активность во время занятий и при выполнении практических заданий, — рассказали в правительстве Вологодской области.

Мария Голубкова,
Вологодская область

КСТАТИ

Военно-патриотические сборы для несовершеннолетних «Неделя в армии» организуют на Вологодчине уже почти десять лет. Обучающие сборы есть и для девушек. Они называются «Шаг вперед».

Студентам — своя поликлиника

МЕДИЦИНА

В Калининградской области откроется первая в России поликлиника для студентов. Она не только разгрузит стандартные лечебные учреждения региона, но и поможет молодым людям оперативно пройти обследование для допуска к спортивным соревнованиям.

Прикрепиться к студенческой поликлинике можно будет по полису обязательного медицинского страхования (ОМС). Она сможет принять до десяти тысяч студентов со всего эксклава уже в начале следующего года.

— Сейчас в наших университетах работают лишь медпункты. Новая студенческая поликлиника — это специальная амбулаторная служба, аналогов которой в России не существует, — подчеркнул руководитель калининградского Института медицины и наук

о жизни Михаил Агапов. — Мы хотим облегчить жизнь студентам и дать им возможность получить квалифицированную медицинскую помощь в одном месте.

Пока оказывать медпомощь в будущей поликлинике планируют по четырем профилям: терапия, дерматология, эндокринология и гинекология. Установят и специальное оборудование для проведения различных исследований, включая лучевую диагностику.

Студенческая поликлиника сможет решить и целый ряд организационных вопросов. Если раньше для прохождения медкомиссии на допуск к спортивным соревнованиям нужно было обежать полгорода, то теперь всех необходимых врачей можно будет посетить в одном здании. Взаимодействие хотят наладить и с военкоматами.

Денис Гонтарь,
Калининградская область

Уборка по весне

ИНИЦИАТИВА

В Ленинградской области продолжается месячник весенней уборки. За две недели в регионе привели в порядок более 900 памятных мест, воинских захоронений, общественных территорий и дворов. В субботниках приняли участие более ста тысяч человек.

Для того чтобы сделать работу максимально организованной и эффективной, в Ленинградской области создали специальную интерактивную карту. Здесь можно выбрать мероприятие, к которому хочется присоединиться — или же создать собственное.

— Если оставить заявку на проведение, с организаторами свяжутся сотрудники администрации их поселения и обеспечат суб-

ботник инвентарем, а также организуют вывоз мусора, — рассказали в областном правительстве.

Сейчас на карте уже больше сотни проведенных и запланированных субботников — они отличаются цветом «иконки». Больше всего — из Тихвинского района, но планы по уборке есть у всех муниципалитетов. Например, в ближайшую субботу муниципалитет организовал субботники для уборки Ладужского кургана и мемориала на станции Ириновка, энтузиасты будут приводить в порядок Петровский мост в Шлиссельбурге и вдоль Староладужского канала, в Приозерске — Ветеранское кладбище, а в Выборге уже провели организованную уборку дворов.

Ольга Шен,
Ленинградская область